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De aankondiging van de geboorte van Jezus is één van de Bijbelverhalen die het meest en ook het mooist verbeeld zijn door schilders: Maria die in haar kamer zit en bezoek krijgt van een engel. Tussen alle kerstkaarten die deze dagen binnen komen zit er vast wel één met een afbeelding van wat met zo’n mooi woord heet: annunciatie, vol lichte gouden vreugde.

Annunciatie betekent aankondiging, het bekend maken van een boodschap. Het woord heeft een positieve klank. Het doet denken aan evangelie: goede boodschap. Verheugt u is de groet van de engel aan Maria, wat vertaald is als: gegroet, -in het Latijn ave-  maar letterlijk staat er: weest blij. Het goede van de boodschap klinkt al door in de aanspraak. Was u het trouwens ooit opgevallen dat de woorden evangelie en engel op elkaar lijken: evangelie? Een engel is iemand die een goede boodschap vanuit de hemel brengt naar de aarde. Die boodschap heeft altijd te maken met een nieuwe toekomst die aanstaande is. Zoals we hoorden in de profetie van Jesaja:dat verdriet verandert in vreugde, dood en verderf plaats maken voor het leven. Dat recht en vrede weer samen gaan.
Zowel Lucas als Mattheüs laten de geboorte van Jezus van te voren aankondigen door een engel. In de evangelieën van Marcus en Johannes horen we er helemaal niets over, die beginnen gewoon met Jezus’ leven als volwassen man). Vanwaar die aankondig-engel?

Dat heeft een aantal verschillende redenen. In de aankondiging wordt iets bekend gemaakt over de afkomst van dit kind. Zo wordt duidelijk dat Jezus niet zomaar uit de lucht komt vallen. Hij heeft een geschiedenis en die geschiedenis is belangrijk. Dat geldt trouwens voor ieder van ons, dat we een geschiedenis hebben die lang voor onze geboorte begonnen is. Wij vergeten dat vaak; in onze tijd die zo sterk gericht is op de zelfstandigheid van het individu leven we wij vaak alsof dat ieder mens op zichzelf staat en wordt niet goed beseft hoe belangrijk de voorgeschiedenis is. De geschiedenis van families, wat daarin is gebeurd aan positiefs en negatiefs, wat overgedragen wordt van het ene geslacht op het andere, vaak onbewust, de erfenissen van het verleden. In het voorjaar zullen we daar een aantal avonden aan wijden voor wie dat boeiend vindt. Die kring heet Familie duurt een leven lang.
Ieder kind dat geboren wordt zet op zijn of haar eigen wijze een geschiedenis voort. Het staat nooit op zichzelf, maar vormt een schakel tussen verleden en toekomst. In de namen van de ouders van Jezus, Jozef en Maria, klinkt het verleden duidelijk door, het zijn beide verwijzingen naar momenten uit de geschiedenis van hun volk. De naam Jozef herinnert aan de tijd dat Israël in Egypte verbleef. Een zoon van David wordt deze Jozef genoemd, dat verbindt hem met de tijd dat David koning was, een tijd van nieuwe hoop. En in die naam David klinkt voor de mensen nog meer dan het verleden de toekomst door: het verlangen naar opnieuw een eigen koning, een mens die zich ervoor zal inspannen dat recht en vrede hand in hand gaan. Maria is in het Hebreeuws Mirjam, zij die Mozes heeft gered uit het water van de Nijl en door zijn redding de redding van haar mensen heeft mogelijk gemaakt.  

De engel brengt heel dit verleden tot spreken als hij zegt welke naam dit kind zal krijgen: Jezus, God redt en daarbij spreekt over de troon van David. Maar de engel doet nog meer. Zostraks sprak ik van Maria en Jozef als de ouders van Jezus, en dat zijn ze ook, gezien de rol die zij in zijn leven vervullen. Jezus groeit op als zoon van deze twee mensen, en iedereen in zijn omgeving zal hem zo hebben gezien: hij is de zoon van Jozef de timmerman. Voor veel mensen is hij nooit meer geweest dan dat.

Voor de mensen die in hem zijn gaan geloven en het verhaal van zijn leven aan de wereld hebben verteld, was hij echter veel meer dan de zoon van deze twee mensen. Zoon van de Allerhoogste zal hij worden genoemd, zo zegt het de engel. Die naam die nu reeds, voor zijn geboorte, bekend wordt gemaakt zal zijn leven bepalen: zoon van de Allerhoogste. Behalve over zijn afkomst vertelt de engel hier over zijn bestemming. 

Met deze naam wordt niet alleen iets gezegd over wat en wie Jezus is. Daarmee wordt tegelijk het hoogste en het diepste gezegd over wie ik ben en wie u en jij bent. Zoon van de Allerhoogste, kind van God.

Deze naam brengt ons bij een werkelijkheid die verborgen is, bij de binnenkant van onze werkelijkheid die vaak onzichtbaar blijft, maar wel alles wat is doortrekt, bezielt en draagt. Want heel deze werkelijkheid bestaat in God en ook wij bestaan in God, die ons geschapen heeft. Alleen zien we dat meestal niet en ervaren we het maar zo zelden. Soms vermoeden we het, soms proberen we het te geloven zonder er werkelijk toe te reiken. Er is zoveel is dat ons bij deze diepste waarheid van ons leven vandaan trekt. Dit kind zal die waarheid weer dichtbij ons brengen. 
Heilige Geest zal over je komen en de kracht van de Allerhoogste zal je als een schaduw bedekken. Daarom zal het kind dat geboren wordt heilig worden genoemd en Zoon van God zegt de engel tegen Maria. Wat hier vertaald is met de Heilige Geest, daar staat geen lidwoord in het Grieks en het betekent zoveel als: Gods scheppende kracht.

Onophoudelijk is God bezig de wereld opnieuw te scheppen en als deze scheppende kracht op zou houden zou er geen leven meer mogelijk zijn. Onophoudelijk schept God in mensen de kracht om het goede te zoeken, om het leven te beschermen en te behoeden, zelfs in de allermoeilijkste omstandigheden, waar je denkt dat alles verloren is, is die kracht aan het werk tegen alle vernietigende machten in. In iedere oorlog zijn er helpers, verplegers, redders. 

Juist daarom is het ook zo verschrikkelijk dat ook de ziekenhuizen in Gaza, de plekken waar mensen geholpen, verpleegd en gered worden, aangevallen worden. Als deze scheppende, reddende kracht helemaal weg zou vallen zou werkelijk alles uit elkaar vallen en er geen leven meer mogelijk zijn.

Uit de scheppende, reddende kracht van de Allerhoogste is dit kind geboren. Om in zijn leven op unieke wijze van deze kracht te getuigen, om ons allen – en dan ook echt allen, alle mensen wie ze ook zijn, tot welk volk ze ook behoren, bewust te maken van deze scheppende, reddende kracht als de grond, de dragende kracht van ons leven, die werkt en blijft door alles heen.
Opdat wij mensen weer beseffen wie wij ten diepste zijn en daar ook naar willen gaan leven: kinderen van de Allerhoogste. Opdat ons leven niet in de greep raakt van de vernietigende macht van angst en haat en wantrouwen, die het leven onmogelijk maken maar we ons vertrouwen stellen op Gods scheppende en reddende kracht die als enige leven mogelijk maakt, telkens weer opnieuw.

Mij geschiedde naar Uw woord zegt Maria dan. In de NBV Laat er met mij gebeuren wat u hebt gezegd. Maria is hier het beeld van iedere mens die graag wil geloven en vertrouwen, hoe moeilijk dat soms ook is, voor wie zich open wil stellen voor een toekomst die God wil schenken en die, zonder haar instemming, geen werkelijkheid kan worden. Want Gods kracht kan wonderen verrichten, maar alleen dan, wanneer er mensen zijn die erin durven geloven. Als er geen mensen zijn als Maria die deze kracht willen ontvangen in hun leven en het daarmee durven te wagen kan er ook niets mee gebeuren. 
Dat is een groot en onbekend avontuur. Tegen Maria die hier begroet wordt met ‘Verheugt u’ zal even later worden gezegd –het staat iets verderop in het evangelie van Lucas- dat vanwege dit kind er een zwaard door haar ziel zal gaan. Om het vertrouwen in Gods scheppende kracht vast te houden zal werkelijk het uiterste van haar gevraagd worden. Ook dat verhaal vertelt ons het evangelie, hoezeer het heil wordt bedreigd, het vertrouwen beproefd en hoe ongelooflijk lang er soms moet worden gewacht. En toch, zegt het ons, en toch:

Hoevele zwarte nachten

van bitterheid en pijn

en smartelijk verwachten

ons deel nog zullen zijn

op deze donkre aarde

toch staat in stille pracht

de ster van Gods genade

aan ’t einde van de nacht.

