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Op kamers, nieuw huis, samenwonen

Ga je op kamers, ga je verhuizen en/of samenwonen: als je adres wijzigt, wijzigt je lidmaatschap van de kerk ook!
Toen je gedoopt werd, werd je lid van de kerk. En je blijft lid, totdat je je lidmaatschap opzegt. 

Algemeen bij verhuizing
Van iedereen die lid is van de PGZ en geen SILA-bezwaar heeft, krijgen wij als kerkelijk bureau de verhuizingen door van de Gemeentelijke Basis Administratie. Dus de burgerlijke gemeente. De verhuizingen worden automatisch in de ledenadministratie verwerkt. 
Dit is meestal het geval, maar soms gaat er iets mis. Om te voorkomen dat uw gegevens niet kloppen, graag even doorgeven dat u verhuist, wanneer en waar naar toe. Dan zorgen we er samen voor dat de gegevens blijven kloppen!

Verhuizing
Bij verhuizing, verhuist je lidmaatschap automatisch mee. Je wordt dan dus lid van een kerk in de gemeente waar je komt te wonen. Dit geldt ook als je verhuist binnen Zwolle, je lidmaatschap gaat dan mee van je oude wijkgemeente naar de nieuwe wijkgemeente. Ga je bijvoorbeeld van Zwolle-Zuid naar Stadshagen, dan ga je van de Adventskerk naar de Open Kring. 

Verhuizing met voorkeurlidmaatschap
Ben je voorkeurlid van een wijkgemeente, je woont dus niet in de betreffende wijk waar de kerk staat, dan blijft je lidmaatschap van de voorkeurgemeente bestaan. Dit geldt voor verhuizing binnen Zwolle, maar ook bij verhuizing naar een andere gemeente. Woon je bijvoorbeeld in Westenholte, en ben je voorkeurlid van De Open Kring, en je gaat verhuizen naar Zwolle-Zuid dan blijft je voorkeurlidmaatschap van De Open Kring bestaan. Dit geldt dus ook wanneer je gaat verhuizen naar een andere plaats, bijvoorbeeld van Westenholte naar Groningen, ook dan blijf je voorkeurlid van De Open Kring.

Op kamers
Ga je als student op kamers, dan kom je ergens anders te wonen en word je ook bij een andere gemeente ingeschreven. Ook in dit geval verhuist je lidmaatschap van de kerk mee naar je nieuwe woonplaats. Het kan dus zijn dat je bezoek krijgt van een contactpersoon van de kerk waar je automatisch naar overgeschreven bent. Ga je op kamers in Groningen, dan word je automatisch overgeschreven naar de kerk in Groningen waar je het dichtst bij komt te wonen. Wil je als student lid blijven van je oude gemeente? Dan hoef je dat alleen maar door te geven aan het kerkelijk bureau. Via de mail: administratie@pknzwolle.nl of telefonisch: 038-421 75 96. We schrijven je dan terug over naar je oude wijkgemeente. 

Verhuizing naar een instelling
Naast dat het verdrietig is dat je niet meer thuis kunt wonen, krijg je er ook nog mee te maken dat je van kerk verhuist. Tenminste, dat kan. 
Vaak is dat niet de bedoeling. Verhuis je binnen Zwolle, dan stuurt het Kerkelijk Bureau een brief met de vraag bij welke wijkgemeente je wilt horen. Bij de nieuwe wijk of bij de oude wijk. Via het antwoordstrookje kun je dan aangeven wat de bedoeling is en wordt e.e.a. aangepast. 
Soms blijft de partner wel op het oude adres wonen en moet de post niet naar het tehuis, maar naar het oude woonadres. Ook dat horen we graag, zodat we het aan kunnen passen. 

SILA-bezwaar
Meestal krijgen we verhuizingen door via de gemeentelijke administratie. Alleen als mensen aangegeven hebben SILA-bezwaar te hebben, dan gebeurt het niet. Dan krijgen wij geen verhuizing door. Als u als lid ook niet doorgeeft dat u bent verhuisd, dan blijft uw oude adres in onze ledenadministratie vermeld staan. Dat klopt dan niet meer, maar dat weten wij niet. 
Om te voorkomen dat er oude gegevens in het ledenbestand staan, dus graag een berichtje naar het kerkelijk bureau bij verhuizing. 
Samen houden we de gegevens juist!
